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PODER LEGISLATIVO 

Cámara del Senado 

.. Décima Sexta Sesión de la Cámara del Se­
nado, correspondiente a las ordinarias del 
segundo periodo constitucional del Con­
greso, celebrada en la ciudad de Managua, 
D. N., a las once y treinta minutos de la 
mañana del dfa jueves nueve de Junio de 
mil novecientos cuarenta y nueve. ' 
Presidencia del honorable senador don 

Pedro A. Blandón, asistido de loe secretarios 
honorables senadores Membreno y VUchez, 
como primero y segundo respectivamente. 

Concurrieron, además, los senadores Bár 
cenas Meneses, Belli Ch., Bustamante, Cer· 
na, Chamorro, Guerrero, Morales C., Perei 
ro, Solórzano y Zelaya C. ' 

19-Se abrió la sesión. 
29-Se leyó y aprobó el acta de la sesión 

anterior. 
39-:·Se leyó telegrama del sefior Ministro 

de Agricultura y Trabajo, manifestando que 
por disposición del señor Presidente de la 
República, la entrega de loe diplom&e de 
graduación de la Escuela Nacional de Agri­
cultura de Chinandega, ha sido sefialada 
para el dia sábado a las doce meridianas. 

La Mesa comisionó a los honorables sena· 
dores Bustamante, Solórzano, Chamorro, 
Belli y Membrefio, para que concurran al 
acto para que ha invitado el Min.ieterio de 
Agricultura. 

··~~·vt·. 

49 -Se leyó comunicación de la Honorable • 
Cámara de Diputados expresando que no 
aceptó la contrainiciativa del Senado sobre 
el proyecto de ley relativo a las plataformas 
continentales. 

1 

-~ 

,._. -~ 

59-8e leyó nota del Senador Irlandés, .... ;J _ . , 
asf como la trascripción de la resolución del ~. .. .. . .. ·.¡¡-·' ,,....,. 
mismo protestando C<?Dtr~ la introducci6n zf. '.,;~ ·, 
en el Parlamento Br1támCO;-de---leyea .QU~ 
implican el apoyo y continuación de la par- · 
tición existente de Irlanda. ,.. ~: \: 

Se acordó acusar recibo de la nota leida. 
69-El primer secretario, honorable sena­

dor Dr. Castillo, pasó a ocupar su asiento 
en la Mesa Directiva. 

79-A discusión el Art. r del proyecto de 
declaración relativo a las plataformas con· 
tineJ'\tales. 

Senador Chamorro: Opino que debemo11 
desechar este proyecto, es decir, que man· 
tengamos nuestro criterio, porque aunque 
obtengamos más datos sobre dicho proyecto, • 
no podemos hacer otra cosa más que acep· 
taro rechazar lo que propone la Cámara de 
Diputados. Si más tarde vienen nuevos 
datos, el Ejecutivo envfe un nuevo proyecto. 

Senador Belli Ch.: Creo que lo más pru-
dente es que aplacemos este asunto: no hay 
urgencia .. para que lo dejemos resuelto hoy 
en una forma definitiva. Pidamos una in· 
formación cientffica y cuando nos llegue esa 
infQrmación, vamos a tener un argumento 
decisivo y cierto con que hablar con loe se­
ñores diputados; pero ahora estamos a cie­
gas, es necesario que ha1tamos una cosa 
bien hecha, mejor aplacemos esta discusión 
mientras nos llegan las informaciones que 
al respecto pidamos. 

Senador Bárcenas Mtmeses: No estamo1 " 
a ciegas como dice el honorable senador Be· 
lli. Cuando se hizo esta iniciativa, el Mi· 
nisterio de la Gobernación hizo un estudio 
al respecto, se dijo que la misma declaración 
babia hecho Estados Unidos. Me parece 
que en este asunto hay tres caminos a se-
guir: uno, si se acepta o no la proposición 
de la Cámara de Diputados; otro si aplaza· 
mos la discusión, como dice el senador Belli, 
con lo cual estoy de acuerdo; o ei logramo·e 
convencer a los seiiores diputados para que 
aprueben nuestras enmiendas. 

Senador Zelaya C.: Estoy en un todo de 
acuerdo eco el honorable senador Belli, de 
que se aplace la resolución de este asunto, 
a condición de que se obtengan informes 
por medio de Relaciones Exteriores, acerca 
de lo que han hecho los otros paises para 
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establecer sus plataformas continentales y 
quizá un técnico nos pueda ilustrar sobre 
este asunto. Hago moción en ese sentido. 

Tomada en consideración y suficientemen­
te discutida la moción del h9norable senador 
Zelaya C., se sometió a votación, siendo 
aprobada con once votos a favor y tres en 
contra. ~ 

89-Se leyó nota de la Honorable Cámara 
de Diputados, poniendo en conocimiento de 
la Cámara del Senado, que resolvió acoger 
la contrainiciativa sobre el proyecto de ley 
que crea el concurso literario •Rubén Dario1, 

' sólo en lo respecta a los Artos. 79 y 8Q, re· 
chazando las demás modificaciones. 

Se leyó y puso discusión el Art. f9, 
El honorable senador Zelaya dijo que de· 

bis mantenerse el criterio del Senador. 
Senador Cham()rro: . EstQy de acuerdo 

con el honorable senador Zelaya, que man­
tengamQe el criterio nuestro-, porque no se 

· vé más que una consigna marcada de parte 
de la Cámara de Diputados para que no qo­
damos mejorar ninguna ley. En primer 
luiar, los concursos no se crean, sino los 
premios, el concurso es el medio para dar 
el premio. Dicen que el primer articulo es 
una injusticia contra el Ministerio de Edu 
cación Pública, porque es el autor del con­
curso y si es el iniciador, como en realidad 
lo es, desde cuando era Presidente el Gene· 
ral Somoza y Ministro de Educación Pública, 
el Dr. Ramfrez Browo, que fue creado pero 

.sin intervención del Congreso, por qué esta· 
mos nosotros queriendo reglamentar ese 

. asunto?• La injusticia consiste en eso pre· 
cisamente, no nos inmiscuyamos en el con· 
curso, dejemos a Educación Pública en li-

. bertad y hagamos nosotros nuestro premio. 
De manera que si nosotros mantenemos 
nuestrd criterio y no hay ley, nada pierde 
el concurso, porque siempre lo seguirá ha· 
ciendo Educación Pública. Al contrario, 
creo que es mejor no decirle que tiene que 
someterse a ésto. Insisto en que manten­
gamos nuestro criterio. 

Senador Solórzano: He pedido la palabra 
para decir que ahora que ae trata de un con· 
curso, mantengamos nuestro criterio. 

Senador Cerna: Cuando pregunté al Dr. 
Chamorro, a quien se deben precisamente 
esas reformas y si el Dr. Guerrero ~ataba de 
acuerdo con ellas, me dijo que si. Después 
hablé con don Salomón lbarra, respecto a 
este proyecto y le expliqué en qué consistfan 
las reforma que se le hicieron, diciéndome 
que estaban magnificas y ahora me ha lla· 
mado la atención al ver que han sido recha­
zadas por la Cámara de Diputados, pero no 
se dice por qué. Según lei en •La Estrella 
de Nicaragua•, era una injusticia el hecho 
de variar el nombre del concurso y dar un 
premio del Congreso Nacional, porque el 
Ejecutivo venia manteniendo este elogio' a 
la memoria del Gran Poeta. Para evitar 
que sigamos en esa serie de rectificaciones, 
me pronuncio contra el criterio que yo mis­
mo firmé porque m1ftana vendri una nueva 

rectificación de lo que resolvimos por ma­
yoria. 

Senador Guerrero: Senor Presidente: Ho· 
nouble Cámara: Desde el momento que la 
iniciativa partió de la Cámara de Diputados 
y no del Ejecutivo, era lógic;o creer que se 
trataba de otro concurso que iba a crear el 
Congreso y era lógico pensar que tendria 
que ser patrocinado por el Congreso y lle· 
var ese nombre. .Si hubiere venido del Mi­
nisterio de Educación Pública, y hubiéramos 
querido usurpar el nombre del premio, esta­
rfamos faltando a la consideración del Eje.' 
cutivo, usurpándole la iniciativa; pero ha 
nacido en la Cámara de Diputados y el Se­
nado ha querido que el Congreso Nacional 
dé un premio, pero si la Cámara de Diputa­
dos se niega a aceptarlo, debemos mantener 
nuestro criterio, aunque no sea ley del Es· 
tado y que el Ejecutivq continúe haciendo 
su propio concurso libremente. Yo pido 
que asi como aquella Cámara unánimemen­
te rechazó nuestras reformas, también 
nosotros ratifiquemos nuestro criterio en 
forma unánime, 

Senador Belli Ch',: ·sefior Presidente: Ho­
norable Cámara: Yo siento mucho estar 
en desacuerdo con la opinión de mis honora· 
bles colegas Cerna y Guerrero. Analizando 
este asunto desde su comienzo, nos encon­
tramos con que aqui ha venido desarrollán· 
dose un concurso anualmente. con . motivo 
del aniversario del fallecimiento de Rubén 
Dario. Yo no sé con qué objeto los honora­
bles diputados presentaron el proyecto crean· 
do ese concurso, cuando realmente ee ha ve· 
nido desarrollando. Entiendo que la finali­
dad de ellos, fue establecer firmemente los 
premios en cantidades más o menos grandes 
y satisfactorias para loe concursantes; estos 
premios antes eran de un mil Cl\rdobas • • • 
(C$ l,000.00) y ahora se elevan a cinco mil 
córdobas (C$ 5.000.00). es decir, lo que se 
trataba por medio de esa iniciativa de la 
Cámara de Diputados, era mejorar los pre­
mios. Allá fue aprobado 'eso y luego al pa· 
sar la iniciativa al Senado, se transformó 
completamente, es decir, ya no era el con· 
curso Rubén Dario establecido por el Eje. 
cutivo y dirigido por el Ministerio de Edu­
cación Pública. En cierto modo, el Senado 
ha querido apropiarse de eso, cuando se ha 
venido desarrollando anteriormente en la 
forma establecida por el Ejecutivo. Es muy 
bueno lo que se ha hecho elevando a cinco 
mil córdobas (C$ 5,000.00) los premios, pe­
ro nos encontramos con que si nosotros re­
chazamos esta ley, vamos a perjudicar a los 
intelectuales, a los que rinden culto a la 
memoria de Dario, por el hecho de que que· 
remos que sea el CO{l!l'reso quien patrocine 
el concurso y no el Ejecutivo. Yo quisiera 
meditáramos este asunto; que se aumenten/ 
los premios, está bien, pero sacrifiquemos 
un poco nuestro orgullo y que siga desarro· 
liándose el concurso como antes. 

Senador Bárcenas Meneses: No veo nin­
gCin fundamento en lo que dice el senador 
BeUi, porque el Congreso no ha dicho Que 
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el curso RÚbéo Dario, va a aer de él, noso· 
tros lo que estamos haciendo es creando 
unos premios bajo el patrocinio del Congre­
so Nacional. Ademie, el articulo 19 tal 
cual vino, era bastante disparatado. pues 
decia bajo el patrocinio de Rubéo Darlo, 
cosa completamente absurda, o es del Con· 
greso Nacional o del Gobierno de Nicaragua. 
Lo más conveniente es que mantengamos 
nuestro criterio y ei por eso fracasa la ini· 
ciativa de la Cámara de Diputados, no im· 
porta. • 
·Senador Cerna: Desde hace mucho tiem· 

po se venia sintiendo la necesidad en el paie, 
de una ley legislativa que fijara las bases 
del concurso en las que ha de ser escogida 
la mejor obra literaria o poética alrededor 
de la vida de Darlo, pues se venia diciendo 
Y con razón, porque las cosas no están arre· 
gladas en forma, que los concursos cada 
afio resultaban mis inferiores. Parece que 
el Dr. Zurita se sintió lastimadD con Ja re­
~o~ma. 9ue hicimos, diciendo 

1
que era una 

JDJust1c1a, per.o yo no considero, ni creo que 
podamos considerar eso como una injusticia. 
Será ta.o de!icado el _Ejecutivo, que tenga 
una ep1derm1e de mujer al sentirse molesta 
p~rque el Congreso dig~ que se crea el pre­
mio del Congreso Nacional? Yo ya expli· 
qué el motivo por el cual voy a votar en 
con~ra de lo qu.e a~tee firmé, porque puede 
vemr otra re~t1ficac16n f es vergonzoso que 
estG~oe perdiendo el tiempo •. manteniendo 
un criterio sano y honrado, y que por cual­
quier motivo, porque viene un repiesentan­
te de la Cámara de Diputados a quien no le 
guata lo que nosotros hacemos, rectificamos 
f se pierde la seriedad de la Cámara. Me'. 
JOr votemos en favor de la Cámara de Dipu· 
tadoe Y del Ejecutivo, en vez de mantener 
el criterio del Senado. En el articulo que 
el Dr. Chamorrt propuso se dice que debe 
ser un literato y no un poeta como decfa el 
proyecto, el que deba formar parte del ju­
rado, cosa que me parece muy acertada 
porque literato es a9uel que expresa la be: 
lleza por medio de la palabra y el poeta la 
expresa, pero en una forma menos amplia y 
a~f vemos que hay individuos que al escri­
bir en prosa, parecen · ser más poetas que 
éstos y al leer un verso, no se le encu~tra 
nada de poesia, se vé lo rebuscado de las 
palabras. p~ manera que es más amplio lo 
que la Com1B16n propuso. En la legislatura 
pasada, muchas veces fui en compañia del 
honorable senador Belli, a la Cámara de Di­
putados, a exponer·nuestro criterio y defen­
der las reformas que hacfamos a loe proyec· 
toe Y veniamoe desilusionados porque no 
eran aprobadas, pareciera, pues, que en 
aquella Cámara existe una consigna de estar 

, en contra de todo lo de esta Cámara. 
Senador Castillo: Eo parte de acuerdo 

con lo expresado por el honorable senador 
Cerna y en parte por lo dicho por el senador 
Belli, me pronuncio porque rectifiquemos 
nuestro criterio y votemos tal como quiere 
la Honorable Cámara de Diputados. Sin 
embargo, como a mi j1.1ic!o, tiene mucha ra· 

z6n el Dr. Chamorro, cuando expresa que la 
ley no debe decir que se crea el concurso, 
sino el premio, propongo que en el articulo / 
19 se diga que se crea el premio literario 
•Rubén Da~io•, que se adjudicará en un con­
curso anual que comprenderá tres secciones. 

Senador Zelaya Ch.: Hasta ahora me he 
dado cuenta que el proyecto que vino como 
iniciativa de la Cámara de Diputados, en' 
realidad, no nació en aquella Cámara. En· 
tiendo que se ha procedido con lógica al 
pensar que esa iniciativa era de la Cámara ' 
de Diputados. porque tanto ellos como 0011· 
otros podriamos tener el derecho de perfec· 
cionarla y no hemos querido molestar al 
Ejecutivo en ninguna forma. Yo entendia 
que ya se babia establecido el concurso en 
una ley anterior y que esta era una cosa 
nueva que h~bfa iniciado la Cámara de Di­
putados y a bise de eso creo que era lógico 
pensar que era una· iniciativa del Congreso 
y no del Ejecutivo y que hemo!! querido me­
jorarla con todo el mejor deseo de parte 
nuestra. Yo creo que el Ejecutivo perfec· 
tamente pudo haber introducido modifica· 
cionee a la ley vieja para que no se estuvie· 
ra pen11ando que se le ha arrebatado una 
iniciativa. 

Senador Belli C.: Seflor Presidente: Ho· 
norable Cámara: Es verdad que he estado 
y estoy siempre en la disposición de que el 
Senado mantenga sus determinaciones fren­
te al criterio que a veces es impositivo de 
parte de le Cámara de Diputados y como 
dijo el senador Cerna, muchas veces me 
sentf decepcionado de ver que llegábamos a 
la Cámara de Diputados a tratar de conci­
liar las ideas y que casi siempre fuimos mal 
interpretados. De manera que con el de· 
seo de que la Cámara del Senado mantenga 
su criterio y su autonomia, estoy siempre 
de acuerdo con que debemos mantener nues· 
tro criterio: pero he notado que aqui hemos 
seguido las disposiciones que dicta la Cáma· 
ra de Diputados, cuando se trata de asuntos 
polfticos y ahora que se trata de un asunto q' 
no tiene ninguna significación polftica, sino 
más bien de un estimulo para la intelectua­
lidad nicaragüense, se viene e romper por 
lo más delgado. Es necesario que nos de· 
moe cuenta que vt1mos a perjudicar a los 
intelectuales nicaragüenses, ya que loe pre­
mios que ahora se establecen son satisfac­
torios para ellos y si rechazamos las dispo­
siciones de la Cámara de Diputados, se vie· 
ne al suelo la ley. Hago hincapié en que 
procedamos con cordura y reformemos el 
proyecto en forma tal que tanto las proposi­
ciones del Senado, como las de la Cámara 
de Diputados, queden armonizadas. 

El honorable senador Dr, Guerrero,. dijo 
que en realidad esa iniciativa de la Cámara 
de Diputados. era un estimulo para la inte· 
lectualidad nicaragüense, pero que el Eje­
cutivo tenia en su mano la posibilidad de 
aumentar loe premios y continuar haciendo 
los concurso otorgando premios mayores, 
siempre Que la aituaci6n económica del pala 
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lo permita, pl)r lo que ineietfa eo que se 
mantuviera el criterio del Senado. 

El 11enador Membrefto, pasó a ocupar la 
Secretarla en lugar del Dr. Castillo. 

.El honorable senador Chamorro se mani· 
festó de acuerdo con lo expresado por el Dr. 
Guerrero, afirmando que el Ministerio de 
Educación Pública, iniciador y fundador de 
ese concurso y premio, queda en libertad 
completa de elevar loa premios, si lo cree 
conveniente. Continuó diciendo que insis­
tia en que ae mantuviera el criterio anterior 
del Senado, porque las reformas que se hi· 
cieron al proyecto, eran justas y conveniep­
tes, ya que la iniciativa de la Cámara de 
Diputados decla que habrfa un premio para 
la mejor colección de versos del propio au­
tor y en el inciso siguiente decia lo mismo 
respecto a la colección de ensayes literarios, 
sin decir que fueran del propio autor, lo 
cual no era justo porque cualquiera podrfa 
tomar varios eneayos de otros autores y 
presentarlos y podrfa obtener el primer pre­
mio sin haber hecho ningún trabajo. Asi­
mismo, dijo que por lo que hace a la tercera 
sección, la comisión agregó que deblan ser 
obras originales, porque podrfa aucede·r que 
se presentara una obra en un concurso y no 
obtuviera premio y se la volviera a presen· 
taren otro concurso. Terminó diciendo que 
se pronunciaba porque el Senado mantuvie­
ra Integra su resolución anterior. 

El senador Zelaya se manifestó porque se 
dijera concurso Rubén Darlo y no del Con­
greso, pero que por lo que hace al resto del 
articulado, se mantenga el criterio de la Cá· 
mara del Senado. 

El Dr. Chamorro expresó que el Dr. Ar­
güello Montiel le habla hecho saber en esos 
momentos, que sin duda habla un error en 
la nota que la Cámara de Diputados envió, 
pues ellos no aceptaron únicamente dos ar­
tlculos: el primero es no aceptando que sea 
premio del Congreso Nacional y el otro en 
cuanto a que el Senado propus°' que una 
obra presentada y no premiada no se pueda 
volver a presentar en otro concurso.· La 
Cámara de Diputados al no aceptar este úl­
timo agregado es porque puede suceder que 
hayan dos novelas que merezcan el premio, 
entonces el jurado escoge una de ellas, pu· 
diendo la otra ser presentada en el próximo 
concurso. 

A moción del Dr. Chamorro, se suspendió 
la discusión del proyecto, mientras se pide 
a la Cámara de Diputados, rectifique la no· 
ta que envió y que según el Dr. ArgUello 
Montiel, está equivocada. 

99-Se levantó la sesión citando el seftor 
Presidente para celebrar la próxima el dfa 
viernes diez del corriente. 

Pedro A. Blandón, 
Presidente. 

Hkror Membren.o, 
Srio. 

Mauro VUchez, 
Srio. 

PODER EJECUTIVO 

Gobernacl6n y Anexos 
1 

Tribunal de Cuentas. Contralorla Espe­
cial de Cuentas Locales. Managua, D.N., 
doce de Julio de mil novecientos cuarenta 
y nueve. Las nueve de la manana. 

Examinada que fué por el Contador de 
Glosa don David A. Castrillo M., la cuenta 
de la Tesorerla Municipal de Yalagüina, De-. 
partamento de Madriz, que el eefior J. Rigo­
berto Quintanilla, mayor de edad, casadop 
agricultor y de aquel domicilio, llev6 co­
mo Tesorero durante el periodo de Julio R 

Diciembre de mil novecientos cuarenta y 
ocho. . 

Resulta:' · 
Que seg(in Estado de Caja que éorre al (o· 

lio 3 del· presente Juicio, hubo un movi· 
miento de Ingresos y Egresos de setecien­
tos sesenta y ocho córdobas setenta cen­
tavos (C$ 768. 70), en los qae van incluidos 
los términos de apertura y cierre; y 

Considerando: 
Que una vez terminada la Glosa Adminis· 

trativa de esta cuenta, el Contador que in­
tervin'l en la presente glosa la di6 en tras­
lado al set\or Jefe de esta Sala como consta 
del auto que corre al folio 19 de las once de·~ 
la mat\ana del veintidos de Junio de mil no· 
vecientos cuarenta y nueve, y éste funcior 
nario en providencia de lae once y quince 
minutos del mismo tlfa y afio, dispuso que el 
presente juicio pase al suscrito para los fi. 
nes de la Glosa Judicial y Fallo, y al rever­
so del mismo folio se proV'eyó el auto en que 
se declara abierto el periodo Judicial; y 

· Considerando: · · · 
'Que en escrito del veintitres de Junio de 

mil novecientos cuarenta y nueve, folio 21, 
el señor Defensor de Oficio de. Cuentadan· 
tes don Felipe BeanvidAB S .• pidi6 se le 
mandase a tener por personado, como apo­
derado del señor J. Rigoberto Quintaniala, 
presentando el poder correspondiente sus- • ,_ 
crito a su favor, cuya copia se agrega al fo-- ' 
lio 20, del presente Juicio, pidiendo t>or úl­
timo se mandase a correr los traslados de ley 
a las partes; y 

Considerando 
' Que habiéndose presentado correcta la 
cuenta del 10% de Sanidad y de conformi­
dad con Decreto Legislativo N9 473 de 13 
de Septiembre de 1946, por valor de ciento 
cuarenta y nueve córdobas y treinta y siete 
centavos (C$149.37), que acusa tener como 
existencia del fondo de Sanidad al último 
de Diciembre de mil novecientos cuarenta y, 
ocho. Aprobación del Supervisor del 10% de" ~ • 
Sanidad al folio 23: y ' 

· Considerando: 
Que habiéndose desvanecido todos loa 

reparos formulados a la presente cuenta y 
no habiendo ningtín cargo pendiente, el De· 
fensor de Oficio, aenor BenavideR S., en es­
crito del vein tinuev~ de Junio de mil DOVB9 

1 " 
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-------------------------cientos cuarenta , y nueve, ~olio 22, pi.de lla- ferr?carril del Pacffico de USdt 
mar autos y dictar sentencia Q fav<n' de su Nicaragua iP 

representado, y oida la opíni6n det seflor 'Cooperativa de Panaderos 
Fiscal General de Hacienda, está de :acuerd~ S. A. 
con dicho pedimento como puede verse al Ranñrez M. e hijos Enrique 
reverso del mismo folio; Y , Alejandro Segueira Rivas 

. Por Tanto: José Antonio González B. 
Con tales antecedentes, corridoa los trá- Argüello Lacayo Guillermo 

mites de derecho, con aporo del A!tlculo Bcquiltard Alfredo 
161 de'Ja Ley Reglamentaria del Tnbunal Companía Nac. Productora 
d~ Cuentas de 16 ~e Diciembre d!! 189?, se- Cemento . 
gunda edicl6n oficial y Decretn_EJ•!cutivo de Cross & Co. tf. f. 
30 de. Marzo de ~~36, el au~r1to Contad~'l' era. Cervecera de Nicara· 
Tramitador Jud1c1al en namore dt1 la Repu. u 
Wíca de Nicaragua, definitivamente, D g fa 

0
• C J 

F 11 rey us O' o. . 
ra a: Oeneral A. Somoza • • 

Que eetQndo cor~ecta la a:"•en~a pr_eiienta- Enrique Alkedo 
da por el Sr. J. Rigoberoo Qumtanllla que R 

1 
j é 

llev6 en su carácter de Teero'tero Mu.oicipal de eten Y os. . . '~'~":" .. 
Yalagüina Departamento <de Madriz, duran- Rob~lo Ma~r.1c1Q _ ·:flóio~u.11 
te el periodo de Julio a Diciembre de mil Arguello M. Mercedes .. , ... .,,.,. 
novecientos cuarenta y oc'ho ésta se aprueba, Le f ranc. Carmen ft 
quedando de coneiguien17e él y 11u fiador soli- Pasteurizadora <l• Salud. 
dario, libres y solvente& con loe fgndos de la Argilello Ccrn~tes Suc. 
Tesorerla Municipal df! dicho Jugar, en lo Ampié RicaN!o 
que se refiere al peri•.ldo del presente Juicio, Artola 'S. lfTancisco 
el número once de su ac;tuaei6n en tal cargo. Ahrara~ Suc. Rafael 

Lfbrese copia de eet~ resolución para que Agenáv. de Nicaragua 
le sirva de suficiente finiquito al cuentadao- A~~r & Co. Ltda. 
te quedando exent.G de la aplicación del im- Ac.,()sta Sabas 
puesto de papel . wel~ado y timbres, co1_1for- Attana y Arana, Rodolfo 
me Decreto Leg.fslativo de 12 de Jumo de Automotriz & lnd. Equip-
1941. • ment 

Cópiese, notiffquesS.: publfquese en •Lr, 1 Ab 
1 

R •
1 Gacet&1 y arclúveee.-Gonzalo Yescas R.,- Ade Ma~ 

1 
E 

Ricardo E. Arévalo, Srio. am 1gue . 
Abohasen Nemer 

~ Ali American Trading Co, 
c'"omlslón de Cambios Benito & Co. Ltda. Sures. 

Carlos 
Importaciones visibl.es autorizadas en el mes 

de junio de 1949. Según Actas 
Barrios, Manuel A. 
Ballantyne D. E. 
Juan 8. Basteguita -1 · Nos. 20 a la 32 

Banco Nacional de Nicara-
gua '" . US$ 

lldem 
Cía. Mercantil de Ultramar 
'ldem 
ldem 
Gobierno 
ldem 
ldem 
ldem 
Empresa Luz y Fuerza 
ldem 
Mem 
ldem 
Comisión Nacional de De­

portes 
Cruz Roja de Nicaragua . 
Empresa Aguadora de Ni-

caragua 
ldem 
junta Local de Beneficencia 
ldem L~ 

• • -, j ~ . . . . ·~ 

· Rosa Báez v. de Chamorro 
Bermúdez & Co. Ltda. A. · 

700.oo Brenes jarqufn cf armacia• 
115.oo Biddle'& Co. Ltda. 
540.oo Manuel Buere 

5,025.oo Caldera & Co. Ltda. 
52,000.oo Caldera Pallais Odel 

455.28 Callejas Reyes, Roberto 
31.80 Castellón Adolfo 

1,827.oo Castillo R. Guillermo 
1,500.oo Caldera Henry 

531.oo Calderón Francisco José 
430.oo Calero B. Domingo 

1,767.52 Carmen Julián de 
205.62 Cabrera Sucres. de Rafael 

Central American Trading 
647.oo Co. 

3,086.20 Cuadra h. Adán 

1,372.oo 
1,445.oo 
2,729.40 
1,129,oo 

Chamorro h. Ag,ustrn 
Chamorro Benafd Emilio 
Cham Kam, Alftedo 
Dabbud & Co. Teófilo 
Diario c~I Cronf Ita• 

'" llQ J.. • ... \.1 

·-

1,188.27 

11000.oo 
642.oo 
295-40 
300.oo 

1,000.oo 
6,000.0Q. 

2,2'A.94 
·18.00 

4,985.50' 
8,()00.oo 
l,400.oo 
'2,600.oo 
2,331.oo 

600.oo 
40.oo 

250.oo 
657.oo 
672.oo 
700.oo 
450.oo 
650.oo 

.. 700.oo 
250.oo 
600.oo 
600.oo 

1,900.oo 
500.oo 
500.oo 
600.oo 
420.oo 

400.oo 
200.oo 

1,300.oo 
700.oo 
400.oo 
400.oo 
700.oo 
700.oo 
600.oo 

3,000.oo 
600.oo 

,605.oo 
600.oo 
MO.oo 
700.oo 
700.oo 
600.oo 
500.oo 

.1,645.oo 

600.oo 
310.57 

2,500.oo 
772.20 
355.oo 
400.oo 

· 72~.oo 

' . 

• 
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Distribuidora Comercial 
Dipp Munoz Alejandro 
Estrada & Co. Ltda. J. A. 
Esquive! h. Aniceto " 
Farach Salomón 
Frech Amalia de 
Oómez O. Miguel 
Kuhn Jr. Federico 

· la Nueva Prensa 
Lacayo T erán Roger 
lineas Aéreas de Nicara· 

gua, S. A. -
Mendoza Eduardo 
Najlis & Cfa. Ltda. R. y R .. 

·Pellas & Co. F. Alf. 

US$ 

Rivas Deogracias 
Embotelladora Na e ion a 1 ·· 

S. A. 
Cámara Nac. de Comercio 
junta Local de Beneficencia 
Instituto de Artes y Oficios 
Acevedo & Co. Ltda. O. 
Cardenal Julio 
Esquive! h. Aniceto 
Fajardo Rivas Alejandro 

' Frech hijos Cía. Ltda. Julián 
Fiedler Jorge 
Oadala Maria & Cfa. ltda. 
Gas Popular Nic. S. A. 
Oarcfa O. Antonio 

e Moreno Alberto 
Gesundheit Hnos. & Cía. 

Ltda. 
Gironés Lorenzo 
González Lino 
Gordillo Denis 
Guerrero Castillo Pedro 
Guerra Suc. francisco 
Outiérrez francisco 

e Barreto Alcides 
Ourdián & Co. Ltda. Enrique 
Gillke Renasco & Co. Ltda. 
Ourdián & Co. Ltda. 
Harder Richard 
Hellemberg Simón 
Hellemberg Isidoro 
Holman Carlos 
Holman Thompson Carlos 
Hueck jr. C. H .. 
Humber Hurtado Joaquín 
lcaza, Jorge 
jarquín Bonilla 
jorge Moisés 
Kelli, f ederico O. 
Kuan, J. Alonso 
Kuan & Co. ltda. Carlos 
Kuan & Co. Guillermo 
Lang Guillermo 

Mántica & Co. Ltda. Fran-2,000.oo 
391.oo 
250.oo 

cisco US$ · 
Morlock Frfü 
Muniz Lopez Genaro 1,931.18 

600.oo 
600.oo 
600.oo 
700.oo 

Prado M. Francisco José 
Quant & Co. Ltda. Arturo 
Domfnguez & Co. Ltda. J. 

Benito 
1,400.oo 

700.oo 
Reyes & Co. ltda. Suc. 

3,000.oo 
238.01 
800.oo 

10,400.oo 
148 64 

f. & e:. 
Vauham Arturo H. S. 
Zamora D, & Cfa. Ltda. 
Gobierno 
Kuan Alonso 
Chamorro Julio 
González Joaquín 

::J_ •• 

3,000.oo 
247.97 

5,()00.oo 
1,400.oo 

500.oo 
3,000.oo 
3,000.oo 

300.oo 

Torres Loáisiga & de franco 
Ocón Corina de 

250.oo 
600.oo 

1,000.oo 
2,639.oo 

861.23 
638.oo 

Mejía Césllr E. 
Montenegro Aurelio 
Emp. de Luz y fuerza 
Montenegro Aurelio 
Gas Popular Nic. S. A. 
Gobierno 
Cía. Mercantil ele Ultramar 
Hospital Gral. Managua 
Cía. Eléctrica de León 
Felipe & Carlos Hurtado 
Román Mongrío 
Abraham Argüello 
Debayle Luis Manuel 
Kuhn Sanders Alberto 

600.oo Aguilar Lyonel E. 
120.oo Atha S. D, 
300.oo Caldera Henry 
700.oo Duarte Matilde 

3,000,oo Fang Yick & Co. Ltda. 
800.28 Yacomán Seraffn 
210.oo Fernando lcaza 
482.50 Lang & ~p. Ltda. Federio 
446.86 Me Gregor Sures. D. A. 
800.oo Madriz Carmen 
250.oo Marcos Jorge 
400.oo Menicucci, Emigdio 
600.oo Mendoza Eduardo 
500.oo Morales Teresa v. de 

3,000.oo Montenegro C. Salvador 
600.oo .\\olina Gómez J. M 

1,000.oo Navarro José A. 
600.oo Ocón Corina de 
800 oo Pasos Celia 
600.oo Pan American Standard 
500.oo 1 Brands 
700.oo Padilla M. Ocón 
700.oo l Pataky Alberto 

_ 400.oo · Pereira Enrique 
300.oo Pérez de Carmen J. 

1,000.oo Pefia joié 

•· 

Lacayo,~· Rubí & Co. Ltda. · ' . . . · · Pefla C. Co. ltdá Luis 
· Alb. . ' 

Lacayo S. Blanca de 
León York Isidro 
León S. & Co. juan 
Martínez Téfel William 

1,500.oo Pereira de Elías 
547.SO Portocarrero Solís Julio 

· 410.oo Quant & Cía. Ernesto 
J,000.oo Quant J. Lorenzo 

200.oo Quant Leonardo 

1,680.oo 
600.oo 
110.oo 

1,200.oo 
580.oo 

1.002.40 

1,300.oo 
56.32 

700.oo 
44.48 
56.68 
31.87 

128.70 
25.90 
29.5b 

183.73 
"24.08 
75.oo. 

225.59 
758.16 
600.oo 
575.oo 

2,177.oo 
3,816.88 
1,772 00 
1,210.oo 

500.oo 
1,265.50 

600.oo .. 
700.oo 
600.oo 
800.oo 
238.26 
854.50 
600.oo 
500.oo 

2,000.oo 
1,000.oo 

400.oo 
300.oo 
700.oo 

·. 1,500.oo 
125.oo 
700,oo 
500.oo 

1,465.oo 
600.oo 

86.40 

820.oo . 
1,000.oo 

700.oo 
1,000.00 
.300.oo 
300.oo 
480.oo 
600.oo 
800.oo 
400.oo 
400.oo 
400.oo · 

\ 
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Quing Vick & Co. US$ . 275.oo Leclair Gustavo US$ 845.oo 
Quintana f élix 359.22 Leyman & Cia. Joaqufn 400.oo 
Richardson en Com. L. M. 2,500.oo Lugo A. Benjamín 600.oo 
Richardson en Com. L. M. 600.oo Lacayo Montealegre y Vogel 600.oo 
Sánchez Alberto 369.oo Matus M. francisco J. 300.oo 
Salomón Hno. Cfa. Moisés 500.oo Mántica Sucres. Co. Ltda. 
Selva Adán 300.oo José 2,500.oo 
Sotomayor A. Crisar:ito 800.oo Marenco Rodrigo A. 500.oo 
Sauthern Store 720.oo Martrnez Ulloa Dolores 383.oo 
Tapia Oreg A." • 700.oo Mántíca & Co. Ltd; f ran· 
Tellerfa & Cfa. Ltad. R. 571.oo cisco 2,000.oo 
Tenorio h. Raimundo 600.oo Mántica f elipe 1,000.oo 
Tellas O. A. 600.oo Medina Norberto 240.oo 
Ubago Nicolás 115.oo Mairena Julián 500.oo 
Valladares Suc. Rubén 1,000.oo Medina Avilés Norberto 240.10 
Villa Dionisio 336.70 Moneada Rafael ' 

. 
200.oo 

Wettstein H. R. 210.oo Miranoa Humherto 250.oo 
Wílhelm Hnos. Cfa. Ltda. 600.oo Miranda M. & Co. Carlos 200.oo 
Wheelock Tomny 1,400.oo Molina Oómez Oilberto 600.oo 
Wong f. julio 212.50 Morales & .. Co. Ltda. Jor~e ~-~, 645.7!i 
Wong Altonso ..: ... ,.,,.. 300.oo Nav-arro José A . ·.~·e. .. 1,500.QO 
Wong f. & Co. Julio 100.oo Pallais Lacayo Armando .. .; ~·. 600.ocr 1 ., 
kaza Carlos M. 400 00 Paguaga Max 2,500.oo 
Gobierno 10,364.26 Ley & Quant & Cfa. ltda. 600.oo 
Gobierno 3,462.25 Gobierno 11,717.79 
Gobierno 201.83 Argüello Hildebrando 700.oo 
Gobierno 1,727.29 Casa Nazareth 1,244.25 
Miniterio de Hacienda 3,500.oo Colegio La:Divina Pastora 700.oo 
J. C. del P. de Nic. 7,968.oo Cardenal h. y R. Lacayo f. 
Empresa de Luz y fuerza Co. 800.oo 

Eléctrica • 531.oo Estrada Cabrera J. Antonio 1,896.98 
. ; 

D. Oral. de Comunicaciones 290.oo Instituto Pedagógico de Va· 
Cía. Mercantil de Ultramar 6,256.79 rones 2,114.oo 

Asociación Nac. Protectora 102.40 jacobo Najman 600.oo 

Gallo fabio 891.87 Cerardo Missign 2,000.oo 
... Cf a. Ganadera Sta. Rosa 770.oo Ramírez A. J. Santos 5,200.oo 

Sáenz Manuel R. 1,488.oo Alfredo Roques 600.oo 
1 . Ramír~z Enrique M. 200.oo Ernesto Ruiz Morales 1,052.12 
' Antenor Serrano 400.oo Colegio Centro América 1,190.oo 

Villares José C. 220.oo Sedería Nacional Momo· 
Arana Lacayo Ernestina · 400.oo tombo 3,000.oo _,, Abel Miguel Hno. & Co. 400.oo Edmundo Sánchez L. 700.oo 

' Aguirre Martínez Salvador 400.oo Barberena Castillo & Co. .. 
Caley, Dagnall & Cia. Ltd. 12,500.oo Ltda. Camilo Coca Cola 

• Delgadillo & Co. Vfctor M. 1,000.oo Ounio y Julio) 3,988 45 
Oelgadillo O. Santiago 700.oo Arana & Co. Ltda. 800.oo 

_ Chamorro h. Agustfn 750.oo Altamirano & Hno. A. 700.oo 
e Pasos Fernando 600.oo Aguilar José Ernesto 400.oo 

~· 
Estrada & Cia. Ltda. 350.oo Blandón Tellerfa & Co. Ltda. 2,117.oo 

~: Editorial Católica S. A. 600.oo Cros & Co. Ltda. 896.88 
' Editorial Oonzález (Parte) 143.15 Chamorro h. Agustín 1,000.oo 

' L So moza A. Oarcfa Cfa. Ltda. 2,500.oo Esquive! h. Aniceto · · 20,000.oo 
Orace & Co. C. A. 5,200.oo Estrada Dfaz, Mariano , 800.oo 
Orau Guillermo 485.oo Lacayo M. Oilberto 700.oo 

r Kleiman & E. Haring 500.oo Leclair Gustavo 700.oo -
Kimmeng Chang L. 500.oo Ly y Quant Co. Ltda. 500.oo~·~: 

/, Lacayo O. Carlos 700.oo Luna M. Enrique 1,200.oo "-'"~~ t-
·~ 

Lacayo & Montiel Cía. Ltda. 50000 Me Orego~ Su<:res. D. A. 400.oo 
Lanuza C. Alberto 600.oo Min Sun Lon & C!:ía. 700.oo 

1 ,.~ Lacayo Fernando 400.oo Otero de Robleto, Eva 500.oo 

• 
Lacayo César A. 1,500.oo Prado M. francisco 1,000.oo 
lacayo & Co. Ltda. Car- Reithel Luciano 490.oo 

los M. 700.oo Rocha C. Ramón ªºººº ..... Lan¡ SI Cf a. f cdcrico l,OOl.oo S'm:htz Albutv 295.&0 ' ~. 

¡~~ -.... 
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·"' .. 
Salomón & H no. Co. Moisés US$ 300.oo Mayorga Ch. francisco ··us~ 400.oo 
Solórzano Cecilia 1,000.oo Matute & Co. Ltda. 1,650.oo 

. Sucesores de Rafael Cabrera 590.oo Montalván Pablo 400.oo 
Torres, leonidas y ,.\lberto 800.oo Nicaragua Machinery & Co. 3,000.oo 
Zepeda Marina de 600.oo Pasos, Arellano & Co. Ltda. 2,000.oo 
Riguero & Co. Ltda. Manuel 2,000.oo Rivas Opstaele & Co'. ltda. 1,150.oo 

~ Gobierno 1,293.75 Rivera Blandón Adolfo 600.oo 
Jdem 340.30 Zúniga P. f randsco . 600.oo 
Banco Nacional de Nicara- junta Local de Beneficencia 

gua 50.31 Ocotal . 
' 600.ob 

Cfa. Mercantil de Ultramar 210.18 Cfa. Cervecera de Nicaragua 4,550.oo 

Gobierno 121.oo Cfa Harinera de Nicaragua 449.70 
Ministerio de Agricultura 605.oo Colegio Salesiano de Masa ya 800.oo 
ldem 1,770.oo Embotelladora de Nic. Oran-
Palacio Concepción 600.oo ge Cruch 81361.oo 
Argilello Abraham 500.oo Chamorro Enrique Alejan-

•I Ar:güello Hildebrando 600.oo dro .. 452.94 
Diario Novedades 445.oo Deshon Enrique 10,515.oo 
Spress y Jerez 700.oo Oonzález Camilo Cervantes 1,332.50 

~ 
Somoza julio 110.oo Haydée Arcia de Marin 1,230.oo• 
Abdala h. Abel 500.oo Ramfrez Humberto R. 800.oo 

... ~- Be~nheim Eduardo 800.oo Sociedad Coop. :Anónima 
-"·. Borgen Borgen Alfredo , 400.oo de Cafeteros 20,370.oo 

Calvo Nicomedes 500.oo Tuckler Aarón 40.oo 
Castany Sucesión 700.oo Zeledón Dominga P. 20.00 
Camiones y Maquinaria 1,200.oo Robleto David 968.40 
Cruz P. Arturo 600.oo francisco Vargas 500.oo 
Delgadillo luis Alfonso 2,000.oo Alemán Alejandro h. 700.oo 
Estrada & Co. Ltda. J. A. 557.32 Argüello lola Vigil de 500.oo 
frawley P. j. 2,000.00 Agencia de Nicaragua 4,425.oo 
F rech J acobo A. 500.oo Baharet Emilio 400.oo 
f rech Salvador A. 600.oo Qlrdenal,, Cirios & Co. 
Gurdián h. f élix ,. 2,504.50 ltda. 800.oo 
Helman Erasmo 135.oo Delgadillo & Co. ltda. 
Nicaragua Trading. Corp. 12,812.50 Sucres. 700.oo 
Leiva, Corea & Co. ltda. 800.oo Sano fuks 30000 
Mántica & Co. ltda. 5,009.oo Oorn Abraham 800.oo ~ 

Mántica Sucrs. & Co. Ltda. 5,009.oo Hueda Salomón 400.oo 
Melendez & Co. Emilio 1,116,78 Lacayo Vivas Matild~ I 400.oo 
Miranda Haydée Ch. 600.oo Miran'da Julián - 400.oo 
Montealegre jorge J. 600.oo Mejía César E. 400.oo 
Morales Gonzalo 600.00 O con de f ox Angel a 400.oo 
Murphy Jack 800.oo Pataky Morris D. 700.oo 

...... 
\. 

Optica Americana 300.oo Pentzk~ Cía. Ltda. •. 700.oo I 
Pellas & Co. f. Alf. 5,200.oo Quant Leonzo 398.16 
Pellas & Co. f. Alf. 4,000.oo Quintero Rodolfo SOO.oo i. 
Texas Petroleum Company 12,000.oo Orace & Co. Central Amé· ·t 

:-=-- Vassalli & Co. 35.oo rica 5,200.oo ·.·f 
Empresa Aguadora de Ma- Raskosky & Co. Ltda. Ous· ::F: 

nagua 991.77 tavo 7,830.oo 
Gobierno 1;155.60 Romero dé Corea Pastora 600.oo 

l Pérez D. Alberto 600.oo Sucesores de Rafael Cabrera .435.oo 
Oaray Manuel 600.oo Stavisky Rayamin Benjamfn 800.~o 
Rivera laínez León 16400 Vargas Vásquez Ronald 258.50 

' 
i 

.. ArgOello J. Evenor 301.50 Venerio & Santa Maria & Co. 1,000.oo 
ArgOello Cervantes Sucesn. 3,316.30 Vigil h. Ramón 1,892.51 
ldem . 215.40 Nicaragua Trading Corp. 12,812.50 -Buero Manuel 381.25 Dirección Oral. de Comuni-
Camiones y Maquinarias 3,000.oo caciones 2,850.00 ¡ 

Oonzález Martínez fran.> Dirección Oral. ide Comuni- ~ 

cisco 600.00 caciones 135.68 ;-· .. 
López Olivares Ernesto 2,310.oo idem 1,655.oo 
Lovo Alfonso . 624.43 ldem . 240 .oo 
Mántica Ernesto 1,200.06 Hospital Enfermos Mentales -128 42 

• 
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Empresa Aguadora de Ma- · ;:. 
nagua US$ ' 250.oo 

Academia Militar de Ni<:a- • 
ragua 

Argüello Lacayo Guillermo 
Duarte Ricardo 
Chang Agustín • 
Estrada Rufz Francisco 
Marfn R. & Co. Leficia 

°' 134.oo 
12,832.50 

600.oo 
500.oo 
400.oo 
600.oo 

fábrica de Tejidos Nicarao US$ 
Oadala María A. 
ldem 
Salina Demetrio 
Ramírez Enrique M. 
Martínez A. Rob. y J. Ed. 
Rueder Edmundo. 
Sugranez Osear •· 

- . 2065 

6,000.o~ 
3,643.oo 

600.oo 
250.oo 

' Montiel & Co. Muftoz Co. 
Tij~rin_Q Mercedes 
Vargas U. ar-eo·;-f:;td 
Zaharán Manuel 
Kuhn f ederico 

30.oo 
200.oo 
250.oo 
400.oo 
400.oo 
400.oo 

Ltda. 
Ulvert Marcelo J. 
Domingo Cabrera Ampié 
Harding C. A ... 
López f ederico 
Mendieta f. Humberto 
Texas Petroleum Company 
f. C. del Pacffico de Nica-

600.oo 
590.oo 
600.oo 

1,713.oo 
40.oo 

. 600.oo 
25,000.oo 

23,884.92 ragua 
ldem . 
ldem 
ldem 

. ;;; i'•. 977.05 

Argüello Horacio 
Durán M. Antonio 

~ .. ~ ...... :¡_,,..~;_;:-t , 65 43 
~~ .. ~ -~·20:90 

;·¡;-;.·· 5,660.oo 
420.oo 
331.oo Gallo fabio 

Monseftor Alejandro Oon-
tález y Robleto 

Lacayo Augusto 
Moricc Marín J. v. de 
Morales L. Fernando 
Rosales Castillo 
Su_grat'lez Osear 
Paliño Carlos 
Bernheim Eduardo 
Bonilla Román Carlos 
Emilio farach 
Hoff man Luis 

' 1,122.oo 
60.10 

1,300.oo 
50.oo 

500.oo 
3,820.oo 

l 15.oo 
35.oo 

~00.oo 
500.oo 
500.oo 

Larios Mayes Eduardo 
Oral. A. Somoza 

....... 229.20 
·1't 375.50 

Sucesores de Rafael Cabrera 
Maquinaria Universal 
Benjamín Lugo A. 
Marcelo Ulvert · 
ldem 
Kuhn Alonso 
Sucres. de Rafael Cabrera .t~. · 

Duque Estrada E. ~ 
Emp. de Luz y fuerza .· ·~ 

Luna J. Enrique 
Debayle Henry 
Dreyfus & Co. Ltda. J. 
ldem 
Morales v. de Teresa 
Venerio y Santamaría & Co. 
Nejapa Country Club 
Delgado Edmundo 
Tercero Z. José f. 
ldem 
Flores Joaquín 
Pellas F. Alf. 
Lang & Co. ltda. f ederico 
Baus f ederico 

65.52 
255.70 
161.11 
. 50.66 

40.23 
98.38 
12~6 

134:77 
~- 81.62 

79.oo --...-
931.64 

35.34 
202.27 
248.15 

9.95 
126.13 
61.74 
42.33 

8.45 
. 17.70 

88.85 

· Kellermann Desiderio 1,000.oo 
800.oo 
115.oo 
400.oo 
500.oo 
800.oo 

Tellerfa Carlos A. 

400.95 
21.22 
27.oo 
13 78 

• 

Lacayo Agustín 
P·atifto Carfos 
Pedro E. Rivas 
Salti Abraham 
Sáenz Aristides C. 
Sacasa & Cfa. Ltda. Noel 
Somarriba P. Luis 

/ 

Vivas Guzmán & Co. Ud. 
Ministerio de Hacienda y 

Crédito Público 
Cía. Mercantil de Ultramar 
Gobierno 
ldem 
Emp. de Luz y fuerza Eléc-

trica 
ldem 
ldem · ' 
ldem 
ldem 
ldem 
ldem 
ldem 
ldem 

,. 

.Cía. Azucarera' Nic. S. A. 
Cía. Azucarera Nic. S. A. 
Editorial Novedades 

Mayes Larios Eduardo 375.50 

US$ 177,935.43 

Compensaciones 

3,010.oo 
400.oo 
600.oo 

Orlffith & Co. ltda. J. L. 
Rojas Luisa A manda 

US$ 10,000.oo 

' 3,500.oo 
5,910.oo 
1,553.75 
9,731.33 

Pedro Guerrero Castillo 
Najlis & Co. ltda. R. & R. 
Guerrero & Cla. Ltda. 
Medina Hernández Gonzalo 
Iglesias Hipólito 
Noguera Ramón C. 
Debayle T. Emelina 
Bácaro Salomón 

351.73 Lang Guillermo ,. 
92.50 Molina R. filemón 

1,075.52 Tercero Z. José F. 
177.32 Castillo R. Guillermo 
519.71 Grace Central Americ& 
218.16 Torres & Co. Ltda. Leoni-

9,289.50 das 8i Alberto . 
585.80 Monterrey Castafto Horacio 
506.56 Valery Roeder & Co. ltda. 

29,500.oo E. Palacio & Co. Ltda. 
1,000.oo ldem 

392.31 Delgadillo Orlando 

_ 5,400.oo 
' 3,960.oo 

10,937.50 
15,000.oo • 

1,050.oo 
73,000.oo 

3,650.oo 
3,000.oo 

1 t,495.32 
36,500.oo 

6,000.oo 
38,000.oo 
16,500.oo 
3,100.oo 

16,00Q.oo 
15,400.oo 
50,000.oo 
7,000.oo 
7,500.oo 
6,000.oo 

' -
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Oriffith & Co. Ltda. 3,960.oo 
Bonilla Joaquín 1,800.oo 
Retenly José 4,244.64 
Chamorro Benard 15,000.oo 
C~ntral American Trading 9,800.oo 
francisco Aranda 5,000.oo 
Valery Roeder & Co. Ltea. 25,000.oo 
Najlis & Co. Ltda. R. & R. 10.937.30 -------

,~:~:.'...: ,._..:, _u_s$ ...... _4_1_5,_23_4_.9_6 

lnverCloñis de Capital 
Kukum Developent 
ldem 
ldem 
ldem 
Embotelladora Nac. S. A. 
Esso Standard Oíl (C. A.) 
ldem · 

US$ 293.oo 
1,228.oo 
3;294.oo 

313.oo 
277.01 
555.oo 

22,736.oo 
201.74 frawley P. J. 

ldem . 
ldem --~· 
ldem 

........... ,._¡ ;,,. ;": ·•· .. "'" r-...:.4... 195.84 
356.oo 
715.47 
210.oo 

Deshon juan J. 
Argüello Lacayo Alejandro 
Wheelock & Cf a. Ricardo 
Caldera Pallais Cairo 
Esso Standard Oil Company 
Legación del Perú 
Montealegre jorge ' 
Ali American Trading Co. 
Abbott Laboratorios lnter-

national 
' Cabrera José '1.lberto 

Esso Standard Oil Company 
Pellas Alfredo & Co. 
Texas Petroleum Company 
Navarro francisco 
Moneada Leonidas & Co. 

Ltda. 
Esso Standard Oil Company 
F. & C. Reyes Co .. Llda 

Sucres · · 

US$ 95.82 
793.83 
60.oo 

4,300.oo 
1,040.oo 
1,619.03 
5,886.81 

50.oo 

418.79 
317.50 

57,536.oo 
2,000.oo 

28.oo 
39.oo ,. 
85.oo 

4,386.50 
~-
. :<;ffr. 383.oo. 

U5$ 194,507.16 
Hüeck Kare J. C. H. 
Oriffith & Co. Ltda. J. L. 
Cukra Developent & Co. 

17,695.35 lnd Bond 

P a n American Stantard 
Brand 

, . 66,640.69 Texas Petroleum Company US$ 38,925.97 
8,652.67 

285 
Orace Central América 

.oo / 
US$ 47,578 64 f rawley P. j. 291.78 

Visible T ota 1 US$ t.260,749.03 • 
En Corrientes US$ 797,935.43 
e Compensación 415,234.96 .~' 
e In Bend 47,578.64 

e Inversión de Ca-
pital US$ 1P4,507.16 US$ 194,507.16 

Managua, D. N., Agosto 26, 1949. 

SECCION JUDICIAL , 
REMATES 
N9 1221 

Diez fuai\ana diez y siete de Octubre corriente, 
e remataránse este juzgado, finca urbana y rústica, 

situadas barrio San José, jurisdicción Masatepe, ur­
bana, limitada: Oriente, calle enmedio, Abelardo 
López; Poniente, Juana y Marra Asunción López; 
Norte, Rosaura Hernández; Sur, Petrona Nicaragua. 
Rústica tr,l!S manzanas. limitada: Oriente, herede· 
ros Marcos y Sebastián Rufz; Poniente, Agapito Gu­
tiérrez; Norte, Ignacio Nicaragua; Sur, Enrique 
Ticay. '-

Base remate: Quinientos córdobas. 
Oyense postores. 
Ejecución: Banco Nacional de Nicaragua contra 

Fausto Guerrero y María Antonia Nicaragua. 
Juzgado Distrito.-jinotepe, cinco Octubre mil 

novecientos cuarentinueve. - Máximo Román A., 
Srio. 2229 3 2 

~. . - \ 
N9 1223. 

Cuatro tarde, catorce corrientes, remataráse finca 
esta jurisdicción, limitada: Oriente, Sur, José Ma· 
ría García Alvarado; Poniente, Alejandro Abaunza¡ 
Norte, •fl Manantial•; valorada aelienta córdobas, 

'Ejecución: José Mar{~ García Alvarado sucesión 
Fernando Ortrz. 

Oyense posturas. 
juzgado Local.-La Concepción, tres Octubre mil 

novecientos cuarentinueve.-Ouillo. Hernández, Srio. 
2231 3 2 

N9 1244 
Diez de la mañana veintiuno Octubre corriente 

venderánse al martillo dieciseis fardos de tabaco. 
Ejecución: Compañía Tabacalera de Nicaragua 

contra juan Zelaya Mena y Es1ebana Blanco de Ze· 
laya. 

Dado juzgado 19 Civil del Distrito.-Managua, 
ocho de Octubre de mil novecientos cuarenta y nue· 
ve.-franco Torre• f. -J. Bendaña S., Srio. 

2280 3 2 

- N9 1249 
Once mai'iana diez y nueve corriente mes, vende· 

ráse pública subasta siguientes predios: a) Casa y 
solar, Barrio Calvario, paredes de. taquezal, techo 
tejas de barro, forma cañón y med\aguas, lindante: 
Norte, Salvador Ooniález¡ Sur, calle enmcdio, he· 
rederos Pedro Rojas; Oriente, el de Concepción C. 
de 'Hernández; y Poniente, el de Trinidad Reyes,• 
inscrito bajo N9 12.691; a folios 97 tomo CXCll; y 
b) Rústica de quince manzanas de terreno en Santa 
Rita dt Tonalá, lindante; Oriente, Lcopoldo Sar• 

• 
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miento; Poniente. el de Eugenia Catín; Norte, Vic-1 Julia CarriÓIJ', heredero~ Candelaria Moraga, calle­
toriano Henrfquez¡ y Sur, Pedro Alonso. . jón. Otro, linda: Oriente, Rosa Hernández López;· 

Véndese por ejecución Justina Hernández de Me- Poniente, Ro11 Hernández López; Norte, Julia Ca· 
dina contra .Cándida Rosa Hernándcz de Rodríguez, rrión; Sur, Julia Carrión, camino. , 
reclamo suma córdobas. Primera valorada mil veintiun córdobas veinticin· 

Rase remate. ocho mil córdobas, finca urbana y co centav9'5 de córdoba. Dos últimas valoradas seis 
cuatro mil rústica. mil ciento sesenta córdobas. 

Quien desee hacer posturas, preséntese que 1erá Base: siete mil ciento ochenf:I y un córdobas. 
, oído. Ejecución: fabio Gallo contra Rosa Hernández 

. Juzgado Civil Distrito.=-francisco Meléndez Gó· López. _ •. , . .,. · 
mez.-Guillermo Oconor, Secretario. Oyense postores;...._~ 

2263 3 2 Juzgado Distrito.-Masatepe, Stete-Octubre-mlf 
novecientos cuarentinueve.-julio Ramón .Sánchez. 

_ N9 1208 . 
Cuatro de la tarde día veintiocho Octubre corrien· 

te afio, subastaráse este despacho, finca nística nú­
mero ochocientos noventiuno, inscrita al tomo vein­
te, folios trece y dieciocho, asiento quinto, Registro 
Público Matagalpa, de tres caballerías medida anti· 
gua, lugar llamado •Tempisque• jurisdicción Séba­
co, lindando: Oriente, cerro Vilguasca; Occidente, 
montaila Lucayan¡ Norte, tierras de indígenas Sé­
baco¡ Sur, terrenos Pedro Barreda, poseída habitan-
tes y Apompuá. ' 

Bue 1ubasta: once mil ochocientos cuarenta 
córdobas, ejecución seguida contra Luis Quesada 
por Daiay Portocarrero. 

Oyese postura legal. 
Dado juzgado 29 Civil Distrito, tres y media tarde 

Managua, seis Octubre mil novecientos cuarenta y 
nueve.-Ramiro Sacasa Guerrero, Juez 29 Civil Dis­
trito Managua.-josé Antonio Duarte, Secretario. 

2251 3 2 

N9 1254 
Tres tarde veintiuno Octubre próximo, en oficina 

Dr. juan Munguía Novoa, subastaráse terreno, Co­
marca La Grecia, lindante: Oriente, Alelai1dro As­
tacio; Poniente, César Martrnez; Norte, mismo Mar­
tínez y volcán Chonco; Sur, Desiderio Espinoza. 

Base: cuatro mil córdobas. · 
Oiránse po1turas. 
juzgado Partición Sucesión feliciano Mesa.-Chi­

nandel a, treinta Septiembre mil novecientos cua­
rentinuevc.-jorgc Orlando Muftoz Valle, Secretario. 

2259 3 2 

No 1250 
Once manai'la vcintiuño del mes en curso,. vende· 

rásc pública subasta solar ubicado Barrio de Las 
Mercedes, ciudad Chichigalpa, mide quince varas 
frente por cincuenta fondo, lindante: Oriente, Hum­
berto Pérez; Poniente, calle enmcdio, predio juliana 
Medrano¡ Norte, línea férrea enmcdio, Catalina de 
Yuriza¡ Sur, solar Paula Silva, inscrito N9 12.648, 
folio 82 tomo CXCI, Libro Propiedades este Regis· 
tro Público. 

Véndese ejecución Gabriela u. de Somarriba con· 
tra María Meza Serrano, reclamo suma córdobas. 

Quien quiera hacer postura, ocurra que será oído. 
Juzgado Civil Distrito.-Chinandega,seis Octubre 

mil novecientos cuarentinucve.-francisco Melén­
dez.-Guillcrmo Oconor, Secretario. 

2262 3 2 

No 1255 
Diez mai'lana diez y ·ocho corriente, remataráse 

pública subasta en este Despacho fincas rústicas ju­
risdicción La Concepción, cultivadas café, caña azú · 
car, frutales, limitada: a) Oriente, Rosa Hernández, 
camino; Poniente, hercde(OS Natividad, Nicolás Ló· 
pez; Norte, camino, Tomás, Camilo Arias; Sur, juan 
Hernández, Lcontio Oonzález¡ camino.. b) cuarta 
parte indivisa de finca que Unda: Oriente, Pruden· 
cio Lópcz, Marcelino Bias¡ Poniente, .Eugenio Cór· 
doba; Norte; Natividad Joaquín, Nicolás López; Sur, 
(;andelarlo López. c) dos lotes de finca ·que lin· 
dan: José N~tor Villavicencio; Poniente, Rosa 
Hcrnándct Lópcz¡ Norte, Fernando z. Carrión¡ Sur, 

-Pablo Casco, Srio. 2260 3 1 

. N9 1224 • 
Cuatro tarde día veintiseis corriente, en este Juz- · 

gado remataránse por ejecución don Benjamín La· 
cayo Sacasa, contu Sucesión lldefonso Molina Ru- . 
gama, en juicio ejecutivo renuncia de trámite• recia- • 
mo suma córdobas, lo siguiente: a) Urbana en Ea­
telf, Cantóq La Parroquia, con solar de treintitrés y 
tercia cada lado, con casa cañón veinticuatro varas 
largo, techo tejas barro, ladrillo artificial y linda: 
Oriente, casa Pedro Antonio Vílchez; Poniente, la 
de juan Bosche¡ Norte, juan Bosche; Sur, calle en· 
medio, casa Simeón Rodríguez, sobre base cinco mil 
novecientos córdobas; b) Rústicas jurisdicción Qui· 
lalí, Departamento Nueva Segovia, primera, cien 
manzanas extensión, con cafetos, potreros y huata· 
les y linda: Oriente, finca Luz Palacios; Poniente, 
finca descrita continuación; Norte, San Pablo; y Sur, 
la Sucesión demandada; la segunda, en lugar llama­
do El Nuevo, mide ciento treinta manzanas, cultiva· 
da zacate guinea, café, chagüites y linda: Oriente, 
Ramón Rodríguez y Martiniano Víh!hez, camino 
enmedio; Poniente, cerro La Oloria; Norte, Luis t<a· 
mírez; y Sur, Martiniano Vílchez, con base subasta 
las dos de siete mil ochenta córdobas. 

Oyense posturas legales.· 
Dado juzgado 29 Civil del Distrito.- Managua, 

siete Octubre He mil novecientos cuarentinueve.­
Ramiro Saca\I Guerrero.-Oustavo A. Sevilla, Srio. 

• 2332 3 1 
' 

N9 1281 
Diez mañana veintiuno Octubre pro.umo, 1ubas· 

taráse finca rústica Comarca Santa Inés, esta juris· 
dicción, estos linderos: Oriente, Gabriel Rivera; 
Poniente, .Eduardo Suárcz, Ceferino Miranda y jus­
to Padilla'; camino enmcdio; Norte, Santiago Bravo 
y Felipe Miranda; Sur, Teófilio García y Gabriel 
Rivera. 

Ejecuta: Dorotco Padilla a Santiago López Tapia. 
Oyense posturas legales. 
Secretaría Juzgado Local Civil. -Boaco, veinte 

Mayo, mil novecientos cuarentinueve.-franclsco 
Sobalvarro, Srio. 2281 3 1 

TITULOS SUPLETORtOS 
N9 747 

Juana Cruz de Lara Baltodano, solicita Ululo su· 
pletorio predio urbano, situado Santa Cruz, juris· 
dicción Santa Teresa, cincuenta varas cuadro, con 
casa habitación, limitado: Oriente, calle, Poniente, 
Luisa Lara; Norte, callejón; Sur, Pedro Martíncz. 

Quien tenga derecho, opóngase término legal. 
juzgado Distrito.-jinotepe, diez Agosto mil no­

vecientos cuarentinueve.-Máximo Homán A., Srio. 
1818 3 3 

N9 704 
María Cresencla Vanegas, solicita este juzgado, 

título supletorio predio urbano en Los Potrerillos, 
jurisdicción Santa Teresa, compuesto solar de cua­
renta varas Oriente a Poniente, veinte varas Norte 
a Sur, conteniendo casa habitación, limitada: Oricn· 
te, Elías Vanegas; Poniente, calle comedio, Carmen 
Madríaal¡ Norte-, Iglesia¡ Sur, calle pública. 
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. 1 . Quien tenga derecho opóngase término legal. Henry Ca ldera-Pallais, Agentes de Marcas .de fá-
Juzgado Distrito.-Jinotega, dpce Agosto mil no· brica y Patentes de . Invención, de eate domicilio, 

veciento1 cuarentinueve.-Máximo Román A., Srio. solicita registro esta marca de fábrica y comercio: 
1787 3 3 

N9 734 
José Cupertino Montiel, solicita título 1.upletorio 

de una casa y solar situadll Cantón Santa Rosa, esta 
ciudad, comprendida dentro de los siguientes linde· 
ros: Norfe, solar de José María Morales; Sur, calle 
enmedio, casa y solar de José Marfa Tala vera; Orien· 
te, Cllle enmedio, ca1a y solar dé Josefa Ugarte; y 
Poniente, ca1a y solar de fr1ncisco Mena. . 

E•tima el predio urbano en doscientos córdobas. 
Quien crea tener derecho.opóngase término legal. 
Dado juzgado Local Civil.-Nandalme, nueve de 

Agost<> de mil novecientos cuarenta y nueve.-:Wilf. 
Miranda, Srio, 1803 3 1 

N9 735 . • 
Lucrecia Delgado, solicita 1rtulo supletorio huerta 

cuatro manzanas, Comarca La Mora, una legua 
Oriente esta ciudad, su jurisdkción, lindante: Norte, 
Elfas Osegueda, Otilio y Laureana Delgado; Orien­
te, Lu~ra Rufz y Tollo Rivas; Sur, Carmen Delgado¡ 
Poniente, Otillo y Carmen Delgado. ·-.~-.-

Húbola 1uce1ión Agustín Delgado por ochocien­
tos córdobas. 

Quien perjudfcase, opóngase término legal. 
jusgado Civil Distrito.-Chlnandega, trece Agosto 

mil novecientos cuarentinueve.-H. Montealegre, 
Srio. 1802 3 1 

No 714 
Milán Enríquez, solicita título supletorio finca te­

rredo propio ochenta manzanas ubicada Coma rea 
La Tablazón, cita junsdicción, limitando: Oriente, 
fincas Manuel Sandoual y Manuel López, interpues­
to, río Quiguasca; Norte, Manuel Sandoval, río Qui 
guasca enmedio; Sur, Lino Manzanares. Valorada 
doscientos córdobas. 

Quien pretenda derecho, opóngase legalmente, 
Secretaría juzgado Local Civil.-Boaco, veinticua· 

tro Noviembre mil novecientos cuarenti<kho.-Fran-
cisco Sobalvarro, Srio. , 1797 3 t 

MARCAS DE f ABRICA 
N9 1126 

l. P. Bemberg Aktiengeaellschaft, de Wuppertal­
Oberbarmen, Alemania, mediante apoderados Hen­
ry Caldera &· Henry Caldera-Pallai1, Agentes de 
de Marcas y Patentes, de este domicilio solicita re­
gistro esta marca de fábrica y comercio: 

BEMBERG 
para fibras textiles, hilados e hilos, telas bordadas, 
entrelazadas y tejidas y subtitulo de las mismas, 
ropa incluyendo ropa interior, corsés, portabustos, 
corpiftoa, sostenes, tirantes, corbatas, cuellos, guan; 
tes, medias, manteles, ropa de cama, artículos teji· 
dos para uso domésdco, galoncillos, cintas, encajes· 
cuerdas cordones, trenzados,. bordados, cubiertos 
de mesa, alfombras de escalera, cubiertas de cana­
pé, cubiertas de pared, cubre pisos hechos de telas, 
cortinas, cortinas de encajes y de punto de malla, 
telas para tapizar, frazadas1 sobre-camas, volas, telas 
usadas para fines técnicos, mecate, artículos de me· 
cate, materiales para empacar y sacos de tejidos, 
broza de tejidos, pasamanería. 

Oyense oposiciones término legal. · 
Mini1terio de fomento.-Managua, veintisiete de 

Septiembre de mil novecientos cuarenta y nueve.­
Fernando Morales L., Oficial Mayor. 

2185 3 2 

COMPROX 
para proteger: Productos químicos usados en la • 
industria, preparaciones para lavar y limpiar, deter­
gentes y shampoos. 

Oyense opoaiciones término legal. 
Ministerio de fomento.-Managua, seis de Octu· 

bre de mil novecientos cuarentlnueve.-fernando 
Morales L., Oficial Mayor. . • · 

2278 3 1 

N9 1245 
Anglo-lranian Oil Company ~mited, de Londres, 

ln~laterra, mediante apoderados Henry Caldera & 
Henry Caldera-Pallais; Agentes de Marcas de fá­
brica y Patentes de Invención, de este domicilio, 
solicita·registro esta marca de fábrica y comercio: 

-· BY·PROX 
para proteger: Productos qmm1co1 usados en Ja 
industria, preparaclone9 para lavar y limpiar, deter-
gentes y shampooa. • 

Oyense oposiciones término legal. 
Ministerio de fomento~-Managua, seis de Ociu­

bre de mil novecientos cuarenta y nueve.-fernan­
do Morales L., Oficial Mayor. 

2279 3 1 

DENUNCIOS DE MINA 
. N9 834 

Señor juez de lo Civil del Distrito y de Minas.­
Yo, Bismarck Valdez, de generales conocidas en la 
denuncia que he presentado de tres pertenencias en 
cerro virgen ratifico la denuncia de que se traía en 
la forma siguiente: 

a)-He puesto al descubierto el filón o veta de mi 
descubrimiento habiendo labrado sobre el cuerpo 
de la veta un pozo y una galería hasta la profundi· 
dad de más de ocho metros 1obre la superficie del 
suelo, con lo cual se permite reconocer que el mi· 
neral ea oro y que su eapesor,, dirección e inclina­
ción de la veta son los que aparecen determinado• 
enseguida. 

b)-EI espesor de la veta es de tres pie• en su me· 
nor espesura, pues en partes es mucho mayor. 

c)-La dirección de la veta, según lo descubierto 
es de Ponientt, con declinaciones naturales por lo 
accidentado del terreno. 

d)-La inclinación no es mayor de cuarenta y cin­
co grados (45.o.) con relación al plano horizontal de 
la superficie del suelo. · 

Efectué el alinderamienio provi1ional así: De la 
esquina noroeste de mi Tinca San francisco, conté 
cincuenta y cinco metros hacia el Oriente sobre lit 
línea divisoria con La Cebadilla y al llegar a ese 
punto tracé una Unea paralela con la carretera que 
divide con el resto de San francisco y al llegar a 
los seiscientos metros fijé el mojón número uno de 
la primera pertenencia llamada ·Blsmarck•. De aquí 
continué paralelamente a la carretera hacia el Sur, 
y al contar doscientos metros, fijé el mojón número 
dos. De este lugar y con rumbo hacia el Oriente 
medí doscientos cincuenta metros y fijé el. mojón 
número tres y de este punto me dirijí hacia el Norte 
y al contar doscientos metroa fijé el mojón número 
cuatro. 

La pertenencia •Delfina• queda adyacente a Ja 
1 N9 í1246 anterior con allnderamiento de dosclentoa de Norte 
Anglo-lranian Oil Company Limited, de Londres, a Sur por doscientos cincuenta de Oriente a Ponlen-

lnglaterra, mediante apoderados Henry Caldera es. tt, lo mi1mo que la pcrto.ncncia •fn¡rac:ia•. 
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Ruego a usted me libre certificación de las dili· 
gencl11 creadas para que me sirvan de título provi· 
sional, advirtidndo que todos los mojones visibles 
con que he señafado las pertenencias consisten en 

' piedras que sobresalen más o menos media vara de 
la superficie del suelo.-Rivas, diez y seis de junio 
de mil noveciento1 cuarenta y nueve.-josé Bismarck 
Valdez.-Presentado ·por el firmante, a las ocho y 
media de la mailana del dfa cuatro de Agoato de mi¡ 
novecientos cuarentinueve.-Cuadra, Srio. 

Secretaría Juzgado Civil Distrito y de Minas.­
Riv11, Ago1to cuatro mil novecientos cuarentinue· 
ve.-Luis Qulroz, Srio. 

1898 3 3 

TERRENOS MUNICIPALES 
N9 942 

Maria Luisa flores viuda de Obando, so· 
licita veinte y quince manzanas respectiva­
mente terreno ejidal La Uva, Oriente pose­
sión Adán Obando; Sur. camino El Espi­
no•; Norte y Poniente, la solicitante cEI Pi· 
que>; Norte, doctores Gelso y Marcelino 
Miranda Matus; Oriente, Adán Obando y 
Poniente y Sur, camino real a Juigalpa. 

Oyese oposición. 
Comalapa, Agosto once mil novecientos 

cuarentinueve.:-Cruz Miranda Matus, Secre· 
tario Municipal 2001 3 ,2 

N9 941 
fe lícitos Huete solicita arrendar cinco 

manzanas •El Jocote>, lindando: Norte, fin­
ca Martina López; Sur, Juan Alemán; Orien· 
te, el solicitante y Poniente Silvestre Taleno. 

Oyése oposición. 
, Alcaldía Municipal, Comalapa Abril vein­
titrés mil novecientos cuarentinueve.-Cruz 
Miranda Matus. 2000 3 2 

N9 934 

Se cita y emplaza a quien se creyere con 
igual o mejor derecho para que dentro del 
término de ley comparezca a esta oficina a 
deducir sus derechos. , . 

jefatura Política y Subdelegación de Ha· 
cienda del Departamento de Chontales. 
juigalpa, trece de Julio de mil novecien_!gs ..• --·~.:.......:--.--.~ 
cuarenta y nueve;-N. Borge.-L. Miranda 
M., Srio. · · 

Es conforme. Juigalpa, veintitrés de Ju· 
1 

lio de mil novecientos cuarenta y nueve. -
L. Miranda. • 1692 3 2 

N9 943 . 
Melqueader Mendoza solicita arrendar 

solar esquinado, lindando:i Norte, s9lar Ba· 
sitio Robleto, calle enmedio; Sur, solar y ca· 
sa cural. '--.-.,;_¡,_,,ti! • ,;.~ 
· Opóngase. E .. · · ...... 

Comalapa, Agosto once mil ·novecientos 
cuarentinueve.-Cruz Miranda Matus, Se· 
cretario Munic;ipal 1999 3 •2 

. ~ 
, N9 638 

Santos jarquín, presentóse Alcaldía, soli­
citando donación solar medianero, edificar 
casa este pt:eblo, linda: Norte, solares libres; 
Sur, solar Cladino Miranda f onseca, me­
diando calle; Oriente, casa solar, Teodoro 
Vivas, solar francisco Bello Rueda; Oeste, 
casa solar Luis Lacayo calle medio. 

El que tenga derecho, opóngase término 
legal. . . 

Alcaldia Municipal, Santo Tomás, veinti­
nueve Julio mil nqvecientos cuarenta y nue­
ve.-Pablo Miranda M.-Anselmo López 
O., Secretario. · 1733 3 2 

Ramón Beltrán solicita en arriendo un lo- N9 864 
te de terreno ejidal de quince hectáreas de Clotilde Rosa. Marfa Cfistina y Vfctor 
capacidad en La Palma, sitio de El Ouana· Manuel los tres de apellido Velásquez, ma· 
castón de esta jurisdicción, limitado: Orien· yores de edad, de este domicilio, de oficios 
te, propiedad de José Pineda; Occidente, domésticos hs mujeres, agricultor el varón, 
propiedad de Oregorio Sánchez, camino solicitan en arriendo un lote terreno ejidal 
de por medio; Norte, propiedad de Ricardo situado cTiezo del Coral• comarca San Mi· 
Hernández, y Sur, propiedad de Reynaldo guelito, en jurisdicción, como treinta hectá­
Aguilera, quebrada de Toro Chele de por reas superficiales baldías, dentro siguientes 
medio. linderos; Norte, finca Buena Vista; Sur y 

Qujen tenga derecho oponerse, dedúzcalo Oriente, carretera Puerto Dfaz, Juigalpa y 
en el término de quince días. Poniente, terreno denunciado por francisco. 

Alcaldía Municipal. Limay, veintiseis de Bendaña. 
Agosto de mil ndvecientos cuarenta Y nue-¡ Quien pretenda derechos preséntese a de­
ue.-Ramón Oonzález.-Pascual B. More:· ducirlo forma y tiempo ordenados por la 
no, Srio • 1993 3 2 ley. . 

N 584 Dado Alcaldfa Municipal. Juigalpa, veín· 
Concepción Rivas~ solicita donación gra-, tinueve Agosto mil novecientos cuarentinue· 

1uita, lote de terreno nacional, como de cin-, ve.-~a. Ma~orga C.-.M. T •. Ma[tfnez., Se-
euenta hectáreas, situado en la Comarca cEI J cretano. . . . 
Zapotab jurisdicción Santo Tomás, limitado: Es conforme. .Ju1galpa, vei~tmueve de 
Norte y Oeste, finca de José Rivas; Sur, te- Agosto mil novecien!os cuaren~mueve.-M. 
rrenos del solicitante· Este posesiones de 'T. Martfnez, Secretano, Secreta no. 
Angel fonseca y Aqu'nes V~rgas. .j 1936 3 2 
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N9 581 
Mauro Díaz, solicita donación gratuita de 

un lote de terreno nacional, como de cin­
cuenta hectáreas, situado en la Comarca cEI 
Ouarumo• jurisdicción de Santo Tomás, li­
mitado: Norte y. Oeste, Cástulo Sequeira; 

...,..._"'.ü:'~-tw: • .._ Sur, N~mesio Meza; Este! Epifanio García. 
"",.: '.:'~-~9 • Se cita Y. emplaza a quien se creyere con 

'"' · · igual o me1or derecho para que dentro del 

'. 

.. 

término de ley, comparezca a esta oficina a 
deducir sus derechos. 

jefatura PoUtica y Subdelegación de Ha­
cienda del Departamento de Chontales. 
juigalpa, trece de Julio de mil novecientos 
cuarenta y nueve.-N. Borge.-L. Miranda 
M., Srio. . 

Es conforme. juigalpa, veintitrés de Ju­
lio de mil novecientos cuarenta y nueve.­
L. Miranda, Secretario. "t 689 3 3 • · 

No 582 
Martín Oonzález, 'solicita donación gratui­

ta de un lote de terreno nacional como .de 
cincuenta hectáreas, situado en la Comarca 
cEI Ouarumo•, jurisdiccióu de Santo Tomás, 
limitado: Norte, Edmundo Ojeda; Alberto 
Sequeira y Juan Taleno; Sur, Cástula Se­
queira¡ Este, Epifanio García¡ y Oeste, Cás­
tulo Sequeira. 

Se cita y em¡,laza a quien se creyere con 
igual o mejor <lerecho para que dentro del 
término de ley, comparezca a esta oficina a 

· deducir sus derechos. 
Jefatura Política y Subdelegación de Ha 

cienda del Departamento de Chontales 
juigalpa, trece de Julio de ·mil novecientos 
cuarenta y nueve.-N. Borge.-L. Miranda 
M., Srio. 

Es conforme. Juigalpa, veintitrés de Julio 
de mil novecientos cuarenta y nueve.-L. 
Miranda, Secretario. 1690 3 3 ·· 

N9 583 
. Rafael Castillo Lang, solicita donación 

. gratuita lote de terreno nacional como de 
cincuenta hectáreas, situado en Comarca 
cLa Gateada• jurisdicción de Villa Somoza, 
limitado: Norte, posesión de Modesto Cale­
ro¡ Sur, posesión de Miguel González; Este, 
posesión de Saturnino Palacios; Oeste, po· 
sesión de francisco López. 

Se cita y emplaza a quien se creyere con 
igual o mejor derecho para que dentro del 
término de ley, comparezca a esta oficina a 
deducir sus derechos. 
. Jefatura Politica y Subdelegación de Ha­

cienda del Departamento de Chontales. 
juigalpa, trece de julio de mil novecientos 
cuarenta y nueve.-N. Borge.-L. Miranda 
M., Srio. 

Es conforme. juigalpa, veintitrés de julio 
de mil novecientos cuarenta y nueve.-L. 
Miranda, Srio. 1691 3 3 

N9 895 
El senor Abelardo Oconor M., mayor de 

edad, casado, agricultor y de ,este vecinda­
rio solicita un solar para edificar casa de 
habitación, en esta localidad! mide- el solar 
más o menos unas cien varas de frente y co­
mo cuarenta de ancho o de fondo¡ bajo los 
siguientes linderos: Oriente, solar cercado 
de dona Carmen Moneada, mediando la ca­
rretera que va para Las Manos¡ Occidente: 
el Río Dipilto¡ Norte, la quebrada de La Bo­
tija, que crusa este pueblo y Sur, solar de­
marcado para un Rastro Público. 

Quien pretenda derecho que se oponga 
en el término y forma legal. 

Alcaldía Municipal. Dipilto, Agosto vein­
te y siete de mil novecientos cuarenta y nue­
ve.-mejorado-Senor-¡Vale.-Pedro Cas­
tellaf1ós L:, Ah:alde Mumcipat....!...Manuel Ro-
dríguez B., Srio. .. 1958 3 2 

N9 894 
Ceferino Morazán, mayor de edad, casa· 

do, agricultor y de este domicilio; solicita 
arriendo o legalización de arriendo, de las 
diez y ocho manzanas de terreno ejidal, que 
ocupa su finca llamada cLa Manzana•, en la 
comarca de La Laguna de esta jurisdicción; 
tiene casa de habitación y esta cultivada con 
seis mil palos de café, su mayor parte cose­
chero y el resto en crecimiento; dos mil ma­
tas de Plátanos y guineos¡ media manzana 
de cafta de azúcar y cinco manzanas de Po­
trero con zacate de jaraguas; no tiene:cercos 
propios por ningún lado, bajo los siguientes 
linderos: Norte, finca de don Gregorio Va­
lladares; Sur y Oriente, finca de Antonio 
Castellanos P. y Sotero Paguaga y Occi­
dente, propiedades de don Esteban Alvir. 

Quien pretenda derecho que se oponga 
en el término y forma legal. 

Alcaldía Municipal. Dipilto Agosto trece 
de mil novecientos cuarenta y nueve....:.mejo­
rado-dos mil-Vale.-Pedro Castellanos 
L., Alcalde Municipal.-Adrián Sevilla, Sin­
dico y Secretario Especffico. 

1957 3 2 

N9 884 
Don Santos Concepción Lazo denuncia 

solicitando arrendar un lote de terreno mu­
nicipal en La Pintada de esta jurisdicción 
como de treinta hectáreas poco más o me-. 
nos con estos linderos: al Norte, propiedad 
de José Dolores Almanza y camino·La Pin­
tada: al Sur, terreno que arrienda a! Muni­
c;pio don Adrán Ortiz camino de Muluco a 
La Libertad de por medio; al Oriente, pro­
piedad de Nicolás Chavarrfa, José Escolás­
tico Ortiz y José Dolores Almanza; y al Po­
niente, terreno que arrienda al Municipio' 
don Adrián Ortiz y camino del pueblo a La 
Pintada. 
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lo que se avisa para el que quiera opo­
nerse se presente dentro de quince dfas. 

Alcaldía Municipal. San Pedro de Lóva­
go, Agosto doce de mil novecientos cua­
reñta y nueve, a las diez de la manana.-Na· 
cor Miranda, Alcalde Municipal.-Mariano 
González, Srio. 1951 3 2 

N9 865 
juan Ramón Oómez, vecino las Nuves, 

esta jurisdicción, denuncia cincuenta hectá­
reas terreno nacional, lugar su reside11cia, 
tiene mejoras: guineos, potreros y casa de 

· habitación, todo bajo estos linderos: Orien· 
te, propiedades Saturnino Alvarenga y Cruz 
López, antes, hoy Margarita Palma; Occi· 
dente, predios Margarita Palma y jesús Ló· 
pez; Norte, de Luciano López; y Sur, los de 
Pedro Chávez y .Micaela_.Lara.. Esta de­
nuncia es a títuló gratuito en calidad nicara­
güense y cabeza familia. 

Quien se considere con derecho opónga­
se término legal. 

jefatura Polftica y Subdelegación Haaien­
da. Matagalpa, veintisiete Agosto mil no· 
vecientos cuarentinueve.-Agustin Montes 
h., jefe Político y Sub D. de H. del Depar­
tamento.-Ernesto Alonso Rosales, Secre· 
fario. 1935 3 2 

DECLARATORIA DE HEREDEROS 
N9 1136 

Herminia Solfa v. de Solfa, solicita declá· 
rese heredero de Moisés Solfa a José Solfa y 
de este a ella, derecho tierra. terreno pro· 
pio San Antonio Las Lajas, Nagarote, Jin· 
dante: Oriente, Soledd, Las Cafías; Po· 
niente, Cuchillas Madriado; Norte, El Gua­
yabal; Sur, San:Joaqufn. 

Interesados opónganse. 
Juzgado Civil Distrito. León, veintiseis 

Septiembre mil novecientos cuarentioueve. 
-J. R. Saborio E., Srio. 

2136 1 

CITACIONES DE PROCESADOS 

-" N9 1176 
Por segunda vez, se cita y emplaza al pro· 

cesado f elipe Segura, de calidades ignora· 
das, para que dentro del término de quince 
días comparezca a este Despacho a defen· 
derse en la causa que se le sigue por el de· 
lito de lesiones y atentado contra la autori· 
dad del juez de Mesta, Lázaro Mairena, ma· 
yor de edad, casado, agricultor y del domi· 
cilio de Villa Somoza, bajo apercibimiento 
de someter la causa al conocimiento del Tri· 

N
9 

789 bunal de jurados y que la sentencia que en 
Josefa Morales, mayor de edad, soltera, ,él rec.aiga, surta los mismos efectos como si 

de oficios domésticos y de este domicilio; estuviere presente. . . 
solicita eu arriendo un lote de terreno ejidal . Se recu~rda a las autoridades la obltga· 
de esta jurisdicción, como de veinte hectá- ~1ón que tienen de capturarlo Y a los par· 
reas de exten&ión, ubicado en la comarca t1culares la de dedunc1ar. el lugar donde se · 
Agua Buena, limitado: Norte, terreno de Ju· oculte. 
lio Calderón; Sur, terreno de Manuel Solís; Dado en el juzgado de lo Criminal del 
Oriente, terreno de Nicasio Romero; y Po- Distrito. -Acoyapa, veintinueve de Septiem· 
niente, terreno de Tránsito Calderón. bre de mil novecientos cuarenta y nueve.-

Quien pretenda derecho en él, preséntese Alfonso Ortega 0.-B. Ortega, Srio. 
a deducirlos dentro término de ley. 338 1 

Dado Alcaldía Municipal. juigalpa seis \ 
de Agosto de mil novecientos cuarenta y 
nueve.-Ra. Mayorga C.-M. f. Martrnez, 
Srio. . 

Es conforme. juigalpa, diez y ocho de 
Agosto de mil novecientos cuarenta y nue­
ve.--M Martfnez, Secretario. 

1864 3 2 

N9 1147 
Se cita y emplaza por primera vez, al reo 

ausente Rogelio Outiérrez, de calidades ig­
noradas en autos, para que dentro de quin· 
ce dfas comparezca a este Despacho a de­
fenderse en la causa que se le sigue por el 
delito de atentado contra la autoridad del 

J N9 784 juez de Cantón don Daniel Taleno, mayor 
Rosalf o Bravo, preséntase Alcaldía Muni· de edad soltero y vecino de la Comarca El 

cipal, solicitando arriendo veinticinco man· Quebra~tadero bajo apercibimiento de de· 
zanas terreno ejidal comarca Afilias esta ju- clararlo rebeld~ para todos los efectos lega· 
risdicción lindando: Nor!e, derechos ~amón les, elevar la causa a plenario y nombrarle 
Diaz; Sur y Oeste, fmca San Vicente; defensor de oficio si no comparece. 
medida, sitio Ayostepe de Isidro Bravo. . . • . · 

Opóngase. quien tenga derecho término Se ~ecu~rda a l?s funcionarios publ.1cos 
legal. la obltgac1ón q~e tienen de capturar. a dicho 

Alcaldfa Municipal. Santo Tomás, Chon· reo y a los particulares la de denunciar el lu· 
iales, trece Agosto mil novecientos cuaren· gar en que se oculte. . . 
tinueve.-Pablo Miranda M.-j. Anselmo Dado en el juzgado de Distrito para lo 
López Ocón, Secretario de actas. ?:riminal.-Juigalpa, veinticuatro de Sep· 

1869 3 2 tiembre de mil novecientos cuarenta y nue-
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(") ve.-Corregido-la..,.-Vale. - Testado-de-
. . , ,::: No vale-Franc. Urbina R.-H. Figueroa h., 

~:·_:...·· • 1 '.JI. Sri o. 327 1 

elevar esta causa a plenario y nombrarles de­
fensor de oficio si no comparecen. 

~'VAG~ N9 1166 
l:--- -- Por primera vez, ·cito y emplazo al proce-

Se recuerda a los funcionarios públicos la 
obligación que tienen de capturar a dichos 
delincuentes y a los particulares la de denun­
ciar el lugar donde se oculten. 

,i':..: 

!· 

.:;:r,_ .• 
·'' .· 

sado Pedro Hernández, de calidades ignora· 
das, para que dentro del término d~ quince 
días comparezca a este juzgad>, a defender­
se en la causa que se le sigue por el delito 
de lesiones que cometió en la persona de 
Hilario Oonzález, de treinta y cinco anos de 

· edad, soltero, jornalero y de este domicilio, 
bajo apercibimiento de declararlo rebelde, 
de elevarle la causa a plenario y de nom­
brarle defensor de oficio si no comparece. 

Se recuerda a las autoridades la obliga­
ción qoe tienen de capturar al procesado y 
a los particulares la de denunciar el lugar 
en que se oculte. 

'Dado en el juzgado de lo Criminal del 
Distrito.-Oranada, veintinueve de Septiem­
bre de mil novecientos cuarenta y nueve.­
Corregido-Septiembre-Vale.-Alej. Bar-
berena Pérez.-L. H. Oarcfa, Srio. . 

333 1 

Dado en el juzgado de Distrito de lo Cri· 
minal. Boaco, veintinueve de Septiembre 
de mil novecientos cuarenta y nueve.-En­
mendados-ser - del-pena-causa-Vale··· 
Eli. Tablada Solís.-j. Ouzmán O., Srio. 

. ~31 

N9 1212 
.Se cita y emplaza por primera ve~- al reo 

ausente Simón Núnez, de calidades ignora­
das en autos para que dentro de quince días 
comparezca a este Despacho a defenderse 
en la causa que se le sigue por el delito de 
lesiones graves inferidas en la persona del 
seftor juan Pío López, de treinta y ocho • 
años de edad, casado, agricultor y de éste 
domicilio; bajo apercibimientos de declarar­
lo rebelde para todos los efectos legales, ele­
var la causa a plenario y nombrarle def en· 
sor de oficio si no comparece. 

·· Se recuerda a los funcionarios públicos la 
N9 1164 obligación que tienen de capturar a dicho 

Por prim.era vez, cito y emplazo al proce- reo y a los particutares la de denunciar el 
lugar eo que se oculte. 

sado Juana francisca Carranza, de veintiún Dado en el juzgado Local y de Distrito 
anos de edad, soltera, de oficios domésticos por ministerio de la ley. - Juigalpa, cinco 
Y de este domicilio, para que dentro del tér- de Octubre de mil novecientos cuarenta Y 
mino de quince días comparezca a este Juz- nueve.-Luis Felipe Castrillo M.-0. Salís 

' gado a defenderse en la causa que se le si- S ,,- 346 1 
1 d l·t d h t b' d 1 d M., rio. · 

gue por e e 1 o e ur o en 1enes e oc- =======·='===···=,,--....¡.=====""' 
tor Carlos Alberto Jarquín, mayor de edad, 
casado, Abogado y Notario y de este_ 1domi­
cilio, bajo apercibimiento de declararla re­
belde, de elevar la causa a plenario y de 
nombrarle defensor de oficio si no com-

·' parece. 
Se recuerda a las autoridades la obliga­

ción que tienen de capturar a la procesa­
da y a los particulares la de denunciar el 
lugar en que se oculte. . 

Dado en el juzgado de lo Criminal del 
Distrito. -Orartada, veintidós de Septiem­
bre de mil novecientos cuarente y nueve.­
Ale¡. Barberena Pérez.-R.·J. Sandiflº' Ar-
güello, Srio. 334 1 

' No 1194 
Por primera vez éítase y emplázase a los 

procesados Serapio y Felipe Téllez, de cali­
dades ignoradas, para que dentro del térmi­
no de quince días comparezcan a este Des­
pacho, a defenderse en la causa que se les 
instruya por ser autores del delito de lesio­
nes menos graves en la persona de Facun· 
do Bravo, de veinticinco anos, soltero, agri­
cultor y del domicilio de la Comarca cEI 
Oréganof, de Camoapa, de este Departa­
mento; bajo pena de declararlos rebeldes 
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